

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZÁULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2-40 pengő

XXXVIII. évfolyam.

Baja, 1938. június 14 kedd

131 szám

Ma délután hat órakor érkezik Bajára az Arany- vonattal Szent István Jobbja

Az egész város társadalma olyan nagyszabású fogadtatásban részesíti az első szent magyar király Erekléjét, amire még nem volt példa Baján

Nagy napja lesz ma Baja városának: Bajára érkezik Szent István király épségben maradt Jobbja s azt körmenet kíséri be a belvárosi kegyuri templom elé az ott improvizált népoltárhoz, amelyen elhelyezik, hogy a város közönsége megtekinthesse.

Baja város vezetősége az elmult napokban kapta meg az Actio Catholica, illetve az Eucharisztikus Kongresszus rendező bizottságának levelét, amelyben közlik, hogy az Aranyvonat, mely a Szent Jobbot hordozza végig az ország egész területén, június 13-án délután 17 óra 57 perckor érkezik Bajára s itt egy órán át fog Baján időzni.

A hatóság felhívása

A hatóság ez alkalomból felkéri Bács-Bodrog vármegye és Baja thj. város közönségét, továbbá az összes hatóságokat, hivatalokat, intézeteket, intézményeket, iskolákat és társadalmi egyesületeket stb., hogy méltó és kegyelettel teljes fogadásra és tiszteletadásra testületileg, illetve képviselileg az alábbiak szerint megjelenni sziveskedjenek.

A Szent Jobb mindössze 58 percet maradhat Baján. E rövid idő alatt a dícsőséges szent ereklyét a vasutállomásról a Várady érsek ut, Mátyás király-tér, Arany János és Vörösmarty Mihály-utcák által meghatározott útvonalon a belvárosi katolikus plébánia templom főbejárata elé hozzák és néhány perces rövid szertartás után egyazon úton visszaviszik az „Aranyvonatra”, mely 18 óra 45 perckor már indul tovább.

A belvárosi plébánia előtti tér előreláthatólag nem lesz elegendő a dícsőséges Szent Jobbnak hódolni akaró nagy tömeg elhelyezkedésére. Ezért az összes intézmények, iskolák és társadalmi egyesületek zászlóik alatt a bevonulási útvonal mentén a rendező bizottság által részükre kijelölt helyet kell, hogy elfoglalják, ahova legkésőbb 17 óra 15 perccig testületileg vonuljanak fel.

A közönség elhelyezkedése

A dícsőséges Szent Jobb tiszteletadására felvonulók kitűzött

helye és sorrendje a következő:

Vasutállomás előtérén: Katonaság, csendőrség, államrendőrség, vitézek, frontharcosok, Honsz, Move, Voge.

Váradí érsék ut mentén: Vármegye, törvényszék, ügyészség, pénzügyigazgatóság, állampénztár, levélték, állami tanítóképző, cserkészek, felsőkereskedelmi leány- és fiúiskola.

Mátyás király-téren: Járásbíróság, ipartestület, kereskedők egyesületei, egyéb társadalmi egyesületek, posta, tűzoltóság, polgári fiú- és leányiskola, elemi népiskolák, kertészképző iskola.

Arany János- és Vörösmarty Mihály-utca kereszteződésénél: Nőegyletek, Napsugár Leány Klub, Szent Antal napi bucsúk.

Ciszterci rendház előtt: Reál-gimnázium, apácák, zárdaiskolák növendékei intézeti formaruhában.

Belvárosi templom előtti téren: Emericana, Szt. Korona Szövettség, Katolikus Egyesülés, Szociális Missio, Urak Mária Kongregációja, Urinők Mária Kongregációja, Szt. Margit Leányklub, Katolikus Legényegylet, Oltáregylet, Rózsafüzértársulat, Mansz.

Tóth Kálmán-téren: Ferencendi plébánia egyházközség hívei, kiscsávolyi és a szentjánosi plébánia egyházközség hívei, Baja város és intézményei.

Haynald-utca torkolatánál: józsefvárosi és a szentistváni plébánia egyházközség hívei.

A fenti helykijelölésekre vonatkozó helyszínrajz a városi székház 45. számú hivatalos helyiségeiben megtekinthető és azt a vármegye- és a városháza főbejárataánál közszemlére is kifüggesztették.

A rendezőbizottság által kijelölt helyeket a torlódások elkerülése végett a dícsőséges Szent Jobb visszazállításáig elhagyni nem szabad. A díszmenet zavartalan biztosítására a vasutállomástól a belvárosi plébánia templomig katonai kordont húznak, melyet a közönségnek és a felvonuló testületeknek csak egy méternyire szabad megközelíteni. A tiszteletadás a Szent Jobb előtt

mind a behozatalkor, mind a visszavitelkor zászlómeghajrással történjék.

A Szent Jobb kíséretének be- és kivonulási sorrendje

Az Aranyvoat érkezésekor a frontharcos zenekar a Himnuszit játsza el, ezután megindul a menet a kijelölt útvonalon az alábbi sorrendben:

Templomi zászlók, Katonai dísz-század (fél század), Papság, A dícsőséges Szent Jobb és vele érkező kísérete, (Mészáros János dr. pápai preláus, primási helynök, a Szent Jobb őre, Szakács Károly udvari udvari káplánnal az irgalmas rend négy tagja, akik a Szent Jobbot viszik és 16 koronáor Pajtás Ernő őrnagy vezetésével.)

Bács-Bodrog vármegye és Baja thj. város zászlói. (Ez után két oszlopban és hármashármas sorokban a térközök hagyásával) Polgári hatóságok — Katonai hatóságok. Bács Bodrog vm. th. bizottsága — Vitézi Szék küldöttsége. Baja thj. város th. bizottsága — Honvédtisztikar küldöttsége. Egyházközségek vezetői — Hivatalok vezetői. Társadalmi, szociális és kulturális egyesületek vezetői — Intézmények vezetői. Katonai dísz-század (fél század.)

Lobogózzák fel a várost

A dícsőséges Szent Jobb kíséret a vasutállomás perronján legkésőbb 17 óra 15 perccig az erre kijelölt helyen gyülekeznek, ahova csak a rendezőbizottság által kiadott belépőjeggyel léphetnek be. Bács-Bodrog vármegye th. bizottsága a megyei székházból 17 órakor, Baja város th. bizottsága a városházától 16 óra 45 perckor zászlóval és testületileg vonul ki a fogadáshoz a vasutállomásra. A kísérők öltözete díszegyenruha, díszmagyar, vagy fekete ünneplő ruha.

A hatóság kéri a város közönségét, hogy a dícsőséges Szent Jobbal bejárando útvonal mentén az épületeiket fellobogózni és ablakaikat feldíszíteni sziveskedjék. Továbbá különösen az iparosokat és kereskedőket kéri arra, hogy üzleteiket már délután 16 órakor záriják be és tegyék lehetővé, alkalmazottaiknak, hogy a dícsőséges Szent Jobbot megtekinthessék és kegyelettel teljes tiszteletüket méltóan leróhassák.

A pénzügyminiszter a Szent Jobb körmenetben

A körmenetben részvevő bajai hölgyek közül sokan magyaros, vagy nagyasszonyi viseletben vesznek részt s a magyarruhás

hölgyek részére is helyet biztosítanak.

Az előkelőségek sorában ott lesz Reményi Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter, Baja város képviselője is, aki ezen alkalomra lejön autón Bajára s az ünnepély után azonnal vissza is utazik a fővárosba. Reményi-Schneller Lajos dr. pénzügyminiszterrel történt kinevezése óta erre az ünnepi alkalomra látogat le először Bajára választói közé.

Egyébként pedig a körmenetben ott lesznek az ezen a napon Baján tartózkodó képviselők is, akik ugyancsak hódolni fognak a belvárosi kegyuri templom előtt megpihenő szent Erekléje előtt.

Virágos Baja

Az első szent király dícsőséges ereklyéje bajai útjának idejére valószínűleg megvalósul a „Virágos Baja gondolata is, amit a város vezetősége melegen karol fel, sőt a plakátokon külön is felhívja a bevonulási útvonalon lakó házak tulajdonosait, hogy díszítsék fel a házaikat. A hatóság felkérésére igen sokan halgatnak, de akkor lenne igazi eredmény, ha a felhívást minden háztulajdonos követné s annak eleget tenne, mert így valóban virágos város lenne Baja.

P. Hermenegild ferences tartományfőnök mond beszédet a Szent Jobbról a Ferencesek templomában

Ma, hétfőn, a Szent Antal-bucsu napján jön le az „Aranyvonat” az országjáró Szent Jobbal Bajára. Így ez a nap kettős ünnep Bajának: egyfelől a ferencendi templom bucsuja, másfelől a Szent Jobb ünnepe. Tekintettel e nap jelentőségére, a bajai ferencendi plébánia felkérte P. Hermann Hermenegild ferencendi tartományfőnököt: mondjon Ő szentbeszédet a mai napon a templomban d. u. félöt órai kezdettel. A kérésnek a tartományfőnök Atya szívesen tesz eleget. Reméljük, hogy már ez a körülmény is rá fogja bírni a híveket, hogy a beszéden minél számosabban vegyenek részt.

Halálos villámcsapás

A sárközi Decs község felett tegnap délután hatalmas nyári vihar vonult el. A júniusi hóhulámot fergeteges égháboru követte. Többször lecsapott a villám. Pörnyi István fiatal gazda a vihar elől egy fa alá menekült, de a villám a fába csapott és a fiatal gazdát is halálra sújtotta.

Baja város polgármestere viszi le La Spezia olasz hadikikötőbe

a Baja város által adományozott hadilobogót a Türr István tábornokról elnevezett olasz csatahajónak

Az olasz császári és királyi tengeri haderő nemrégiben egy új nagy hajóegységgel szaporodott, amely új hadihajót, Baja város nagy szülöttjéről, Türr Istvánról, a marsalai ezrek egyik hősről, olasz királyi tábornokról, I. Viktor Emánuel olasz király hadsegédéről és diplomáciai megbízottjáról: Cavour és Giuseppe Garibaldi barátjáról neveztek el.

Amikor a város vezetésére tudomást szerzett arról, hogy az olasz tengerészeti minisztérium új csatahajóját, Türr Istvánról nevezte el, elhatározta, hogy hadilobogót ajándékozzon a Türr István nevű új olasz dreadnoughtnak. A lobogót Budapesten rendelték meg s az már el is készült. A lobogó megőrzésére szolgáló börtököt, amit Baja város rézveretű cimérével díszítettek, Szommer Géza nyug. állampénztári főtanácsos, iparművész készítette Miskolczi Ferenc iparművész terve alapján.

A hadilobogó fémmel díszített bordobozán ez a szöveg áll: „E zászlót ajánlja az olasz császári és királyi haditengerészet Türr István tábornok”-ról elnevezett hadihajójának Baja város, Türr István szülőváros.”

Baja város vezetősége először a magyar külügyminisztérium utján futárral akarta eljuttatni Genovába, illetve az olasz tengeri haderő közelében lévő kikötőjébe a Türr István tábornok csatahajó parancsnokához a lobogót.

A magyar külügyminisztérium azonban jobbnak látta, ha a hadilobogót Baja város polgármestere személyesen adja át s ilyen tanácsot is adott Baja város vezetésének.

A közeli napokban a Genova La Spezia olasz hadikikötőben nagy tengerészeti ünnepség lesz s ebbe fog bekapcsolódni Baja városa is úgy, hogy dr. Bernhart Sándor polgármester két napon belül leutazik La Speziába, ahol olasz nyelvű beszéd kíséretében fogja átnyújtani Baja város ajándékát: a hadilobogót a Türr István tábornok hadihajó parancsnokának.

Amint utólag értesülünk, Baja város zászlaját már régebben elküldték La Speziába.

Dr. Bernhart Sándor polgár-

mester holnap Budapestre utazik, ahol a külügyminisztériumban átveszi a közlőgyi meghatalmazást. A polgármestert olaszországi útjára Klein Matteo, a bajai posztó és takarógyár cégvezetője kíséri el, aki hosszabb időn át Olaszországban élt és jól beszéli az olasz nyelvet. Klein Matteo a Független Magyarorságot is képviseli és tudósítja az ünnepélyről, amely június 19-én, vasárnap délelőtt fog lezajlani a tengerészeti ünnepély keretében a „Türr István tábornok” cirkálón.

Az ünnepélyre leutazik Konek Emil nyug. ellentengernagy is a magyar haditengerészeti tisztikar küldöttségével, valamint a magyar külügyminisztérium is képviselteti magát az ünnepségen. Ott lesz a római magyar követ és a magyar újságírás is képviselteti magát.

Az ünnepélyen a zászlóanyai tisztet Konek Emilné látja el.

Dr. Bernhart Sándor szerdán utazik Budapestról Gyékényes felé, ahol találkozni fog Klein Matteoval s úgy utaznak Olaszországba.

A megtévedt péktanonc a baja-sárgogárdi vonat elé vetette magát

Borzalmas öngyilkosság történt tegnap este a baja-sárgogárdi vasútvonalon a nagydorogi vasútállomás közelében az őrháztól alig 100 lépésnyire. Mikor felbukkant a délutáni budapest-bajai személyvonat, a töltés mellett bokorból hirtelen egy fu ugrott elő és a mozdony elé vetette magát. A mozdonyvezető észrevette a pillanatok alatt lejártszó tragédiát, de hiába fékezte le azonnal a vonatot, a mozdony kerekai darabokra tépték az öngyilkost, akinek a fejét a mozdonytolattyuja méterekre az árokba dobta. A nyomozás megállapította, hogy az öngyilkos Kuncz Ferenc nagydorogi péktanonc, aki egy vasuti lopásba keveredett és félt a megtévedés következményeitől, ezért menekült a halálba. Kuncz Ferencet a rossz társaság sodorta a bűn útjára és most a csendőrség azokat keresi, akik lopásra rávették a 18 éves fiút!

Kun Bélát tizenöt esztendőre bebörtönözte Szibériában a Szovjet

Blücher tábornagy is két hónap óta letartóztatásban van — Két és fél millió ember a szovjet fogolytáborokban

Moszkvából származó egészen megbízható hírek szerint Blücher tábornagy, a kelet-szibériai szovjet haderő parancsnoka már két hónap óta börtönben ül.

A Szovjetországnak többi részén felállított hatalmas fogolytáborokban két és fél millió ember van bebörtönözve, közöttük több magyar kommunista vezér is van, így Kun Béla, a magyar tanácsköztársaság volt elnöke is, akiről az a hír terjedt el először, hogy agyonlőtték. Ez nem felel meg a valóságnak, mert Kun Béla jelenleg 15 évi börtönbüntetését tölti.

Husz évre ítelték Kelemen

Györgyöt is, aki annak idején a matrózlázadás szervezője volt. Kelemen már 21 év óta tagja a kommunista pártnak.

A szovjet újabban igen erőlyes lépésekre szánta el magát a területén élő lengyel és litván állampolgárokkal szemben. A magasabb állásokban levő litvánok kénytelenek voltak állásukról lemondani és nagyrésztüket be is börtönözték. Ugyanez történt a lengyel kisebbségekkel is. Üldözik továbbá a lengyel határmentén lakó kisebbségeket is, akiket megvonták iskoláikat és kulturális intézményeiket.

Szelid megjegyzések és megrovó kaland a közönség nemtörődöm-ségére a legutóbbi filharmonikus estéllal kapcsolatban

Az elmúlt napokban rendezte meg a Nemzeti Szálloda dísztermében a Liszt Ferenc Kör nyolcadik zenekari estéjét, amely a Körnek 99-ik nyilvános hangversenye volt.

Ennek a magas nivóju koncertnek olyan kitűnő műsora volt, — amelyet már ismertettünk — hogy pusztán ezen műsor miatt is meg kellett volna telnie a hangversenytérnek. De egyéb okok is közrejátszottak, hogy előre valószínűsítették a hangverseny

közönség sikerét, még a nyár forróságának handicepje ellenére is. Ezek egyike volt az, hogy a Liszt Kör 38 tagu filharmonikus zenekarában Baja város társadalmának jól ismert, vezető tagjai — történetesen mindegyik elismerten jó nevű muzsikussal — szerepelnek. Már csak az ő baráti körüknek is garantálnia kellett volna a közönségsikert, azonkívül, hogy a műsora szereplő Händel, Corelli, Schubert, Johann Strauss műveknek is meg van a

URÁNIA MOZI

Megindult a reprizfilmek sorozata. Minden műsorban 1 repriz s 1 új filmet mutatunk be.

Június 13-án hétfőn este fél 9 órakor.

Június 14-én, kedden este fél 9 órakor.

Titkok hajója

Főszerepben: Teodor Loos, Erol Ponto

Mai lányok
Kulturfilm - Hiradó

VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Beremendi hófehér égetett mész
Nagyszilárdságu portlandcement
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak-
tárunkból **minden mennyiségben** házhoz szállítva.

Mohácsi téglá. Hornyolt cserép.
üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében
kérje ajánlatunkat!

TELEFON: 2 64.

TELEFON: 2 64.

Práger Ruhaüzlet, Baja.

Tropical és nyári ruhák nagy választékban

Olcsó árak, csinos kivitel

maguk vonzó ereje.

Evvel szemben nyíltan állapítjuk meg, hogy a hangversenynek bizony kicsi közönsége volt. Ez a körülmény — sajnos — nem vet valami jó színt, valami reménykeltő fényt Baja város kulturájára. Nem lehet eltagadni, hogy Baja város igen intelligens lakossággal bír, de ez a lelki irodalmi, zeneművészei és esztetikai kultúra arra is kötelezi a lakosságot, hogy nagyobb érdeklődést, több megértést és melegebb együttérzést mutasson és tanúsítson az ilyen hangversenyvel szemben.

És nem szabad elfelednie a város közönségének és a tiszt-

viselőtársadalmának, hogy ezen a hangverseny szerepelt a város első polgára, a művészelőjáró dr. Bernhart Sándor polgármester is, aki a filharmonikus esték hangversenymestere és már csak a hegedűjátékára is illett volna felfigyelni, mert hiszen ugyanis úgy táncolunk a jövőben, ahogyan a polgármester — hegedül.

Több megértést és zeneművészeti pártolást kérünk a jövőben a város közönségétől. Kényszer alkalmazásáról nincs szó, de aki meghallgat egy-egy ilyen hangversenyt, utána ugyanis lelkes hívővé fog szegődni ezeknek a hangversenyeknek.

Mohácsi iskolásfiúk borzalmas halálos szerencsétlensége a Dunán

Két fiatalember élete kockáztatásával öt gyermeket mentett ki, de a hatodikat elnyerte az örvény

Vasárnap délután borzalmas, halálos áldozatot is követelő szerencsétlenség történt Mohácsnál a Dunán.

Hat középiskolás fiú: Lázár Lajos, Müller József, Kindlein István, Timár János, Targán Miklós, Papp István, akik közül egyik sem idősebb 14 évnél, a Mohácsi-sziget részére mentek fürödni. A Horthy zátonynál uszkáltak a diákok vidáman, majd csónakot kerítettek és nagy hancurozások között elindultak a mélyebb Duna felé. A gyermekek mókáztak a csónakban s a parton lévőket egyre ijedtebben látták, hogy a csónak a diákok pajkosága miatt veszélyesen ingadozik. A diákok közül Müller fellátott a csónakorrára és fejest ugrott a vízbe, amitől a csónak felborult. A kuncogó diákok egyszerre megrémültek, mert érezték, hogy olyan helyre kerül-

tek, ahol a Dunának sebes a sodrása és veszélyes örvények kavarnak. Percek alatt halálra rémült gyermekek vergődése, sikoltozása töltötte be a szigetnek ezt a partját. Szép István és Hajnal Gyula mohácsi fiatalember azonnal arra eveztek, ahol a 6 kisdíák fuldoklott, és kúszkodott, hogy kijussanak a halálos öleléséből. Hajnal és Szép egyszerre két gyermeket is elkaptak és a már eszméletlen állapotban lévőket kivitték a partra, de Kindlein Istvánt már nem érték el. Az ár elsodorta, egy vad örvény pedig egyszer-kétszer még felbukkantotta, majd a mélységbe vitte s többé nem került elő.

A két bátor életmentő fiatalembert, akik 5 gyermeket az életük kockáztatásával mentettek ki, a parton állók megtapsolták s kitüntetésre is felterjesztetik őket.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Ételszekevény

Jégszekevény

Ételborító

Szunyogháló

Utry gyártmány

ennél fogva tartós, szép, olcsó

Baja, Erzsébet királyné-u. 38. szám.

Telefon: 280.

TENNISZCIKKEKNÉL

KERÉKPÁROKNÁL

szakszerűségben

olcsó árban vezet

Horváth Vilmos

— Az iskolában szigorúan tilos a politizálás. A kultuszminiszter szigorú rendeletet adott ki, amelyben megtiltja, hogy a diákok az iskolában, vagy iskolán kívül politizáljanak, pártjelvényt viseljenek. Amennyiben a rendeletet a diákok megszegnék, úgy azonnal eltávolítják őket az iskolából.

A Liszt Ferenc-Kör ének és zenekara hangversenyt rendez a bácsalmási templomban

A Bajai Liszt Ferenc-Kör a Bácsalmási Daloskör közreműködésével 1938 június 19-én, vasárnap délután 5 órakor rendezi első vidéki hangversenyeként a bácsalmási plébánia templomban a Vöröserdőn épülő templom javára az első bácsalmási templomi hangversenyt, amelyre Baja város, Bácsalmás és a vármegye társadalmát meghívja.

Műsor:

- Schmidt Ferenc: Suite régi mesterek művei felett. Orgonán előadja Schmidt Ferenc.
- Marchesi: Ave Mária. Éneklő dr. Sebestyén Tiborné Schmidt Erzsébet, hegedűn kíséri Karig Emil, orgonán Schmidt Ferenc.
- Händel Hubay: Larghetto. Hegedűn előadja Mendler Mihály, orgonán kíséri Karig Emil.
- Halmos László: Minden földiek. Férfikar. Éneklő a Bácsalmási Daloskör; karnagy Pál Tibor.
- Mozart: Ave verum. Vonnányes. Előadja Krix József, Mendler Mihály, Karig Emil és Sugár Béla.
- Hoós János: Ave Mária. Éneklő Róth Adám, orgonán kíséri Pál Tibor.
- Veracini-Corti: Largo. Hegedűn előadja Krix József, orgonán kíséri Karig Emil.
- Bach-Gounod: Meditation. Éneklő dr. Sebestyén Tiborné Schmidt Erzsébet. Hegedűn kíséri Karig Emil, orgonán Schmidt Ferenc.
- Mozart: Szövecségdal. Férfikar. Éneklő a Bácsalmási Daloskör, karnagy Pál Tibor.
- Bach: Toccata és fuga, d-moll; orgonán előadja Schmidt Ferenc.

Tájékoztató: Jegyek a Kovács József kereskedésében június 8-ától kezdődőleg kaphatók. Jegyárak: 1 P, 80 f., 50 f., diákjegy 20 fillér. Felállításukat a nemes célra köszönettel nyugtázzuk. Kezdeté 8 órakor. Pontos megjelenést kérünk.

HIRDESSZEN a Független Magyarországnak

Szent Antal napja

Ma van Paduai Szent Antal napja, amely napot a bajai bunyevátság a régi szokás szerint külön ünnepnapként tart meg. Paduai Szent Antal védőszentje a bajai ferencendi templomnak, amely bucsuval üli meg ezt a napot. Erre a napra a megye bunyevácok által lakott községeiből sokan érkeztek Bajára. A Szent Ferencend a mai napon megvendégelte a városi Szere-tet ház lakóit.

Lisztraktárkönyvek kaphatók a Corvinban

— Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólyagbetegek szívesen isznak reggelként egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert annak hashajtó hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát.

HIREK

A kormányzó 70. születésnapja

Június 18-án ünnepli az ország vitéz nagybányái Horthy Miklós kormányzó hetvenedik születésnapját. Ezen a napon az ország egész területén fényes polgári és katonai ünneségek lesznek. A bajai helyőrség reggel kilenc órai kezdettel ünnepi díszmenzét rendez, amelyen a polgári hatóságok képviselői is részt vesznek.

A város polgármestere felkéri Baja város hazafias lakosságát, hogy a kormányzó ur 70-ik születésnapja alkalmából rendezendő hódoló ünnepélyvel kapcsolatosan hálájuknak és köszönetüknek azáltal adjanak kifejezést, hogy házalkat pénteken délután és szombaton egész napon át lobogózzák fel.

— Ma este szükkörű vacsorát ad a főispán a pénzügyminiszter tiszteletére.

Ma délután a Szent Jobb Bajára érkezése alkalmából auton Bajára jön Reményi Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter is, akinek tiszteletére Latinovits János dr. főispán a megyeházán a főispáni lakáson szükkörű vacsorát rendez, amelyen a város és a vármegye vezetőin kívül a NEP elnöki vezérkara vesz részt.

— Bankettet rendezett a MOVE Tallián József rendőrfelügyelő tiszteletére.

A nemrégiben Bajáról Győrbe a rendőrszolgálatokhoz oktatóként áthelyezett Talián József rendőrfelügyelő tiszteletére a bajai MOVE, Talián Józsefnek tiszteletére pedig a bajai Mansz 50 terítékes bankettet rendezett vasárnap este a Ziech-féle étterem kerthelységében. A vacsorán részt vett Talián József és neje is, akik erre az alkalomra szombaton este érkeztek meg Bajára.

— Kinevezték a második városi orvost. A belügyminiszter Bajára a második városi orvosi állásra husz pályázó közül dr. Monoki Ferenc török-szentmiklósi magánorvost nevezte ki. Dr. Monoki Ferenc 1927-től 1929-ig kórházi orvos volt a bajai közpórházban. A ki nevezés tényéről ma telefonon értesítette a belügyminisztérium dr. Bernhart Sándor polgármestert.

CORVIN-NYOMDA

a szép és olcsó nyomtatványok

beszerzési forrása!

Baja Mátyás-király-tér 10. — Telefon: 164.

56 érett diák került ki a két bajai felsőkereskedelmi iskolából

A női tagozatban mind a 21-en érettek lettek, a fiú tagozatban 48 közül 13-at visszavetettek

A bajai állami női felső kereskedelmi iskolában az elmúlt napokban tartották meg a szóbeli érettségi vizsgát. A miniszteri vizsgabiztos dr. Bársony János kaposvári kereskedelmi iskolai igazgató volt. 21-en jelentkeztek szóbeli érettségire, akik valamennyien megfeleltek. Jelenen érettek lettek: Gramling Ildikó és Hirsch Jolán, jó l é r e t t e k: Fekete Rozália, Genál Mária, Horváth Erzsébet, Hubert Terézia, Ikonty Mária, Kiezlinger Teréz, Kohányi Klára, Kohn Rózsa, Nuszpl Katalin, Oszwald Julianna, Szamos Margit, Szendrey Éva és Volkmann Ilona, e g y s z e r ű e n é r e t t e k l e t t e k: Juhász Erzsébet, Maros Gyöngyike, Péter Edit, Rau Julianna, Rein Éva és Rollberg Zsuzsanna.

A bajai fiú felsőkereskedelmi iskolában 48-an jelentkeztek érettségi vizsgára, akik közül 35 en

kaptak maturabizonyítványt. Itt a miniszteri vizsgabiztos Dencz Ákos nyug. postaigazgató, volt országgyűlési képviselő volt.

Jelenen érettek lettek: Fonyódi József és Gancsov János. Jó l é r e t t e k: Bajor Béla, Balásdi József, Bánhidi János, Benda Antal, Emesz György, Elmer Ferenc, Kocsis Sándor, Lovász István, Lusztig Ernő, Maul Othmár, Mező János, Mirk János, Pencz Mátyás és Simon József, e g y s z e r ű e n é r e t t e k: Back József, Balogh György, Bencsik György, Csankó Ferenc, Cseh Tivadar, Flach Balázs, Gálos István, Heves Géza, Hortobágyi Gyula, Meisl János, Molnár Péter, Nagy Imre, Nitsch Antal, Rákosi Sándor, Reitz András, Schön Jenő, Sebesyén Ernő, Tarján György és Uszléber Márton.

— **Elhunyt nyug. vármegyei árvaszéki ülnök.** Kiss Mátyás tart. százados, nyug. vármegyei árvaszéki ülnök vasárnap hajnalban régi szív, gyomor és máj betegsége következtében a bajai kórházban meghalt 59 éves korában. Kiss Mátyás két évvel ezelőtt ment nyugdíjba, amikor a vármegyei árvaszéki elnöki állást betöltötték. Temetése kedden délelőtt kilenc órakor lesz a Szent Rókus kápolnából, ahol lelki üdvéért holnap reggel nyolc órakor engesztelő szentmisét mondanak.

— **Ma este adja elő a rádió Goethe Tassóját Hódsághy Béla fordításában.** Amit hetekkel ezelőtt közöltünk, az ma bekövetkezik. A rádió ma este adja elő Goethe Tassóját Hódsághy Béla fordításában. A rádióműsor ezt jelenti: Junius 13-án este nyolc órai kezdettel: „Torquato Tasso.” Színmű. Irtá: Goethe. Fordította és háromrészes hangjátékkormányra feldolgozta vitéz Hódsághy Béla. Rendező

Német Béla dr. (Az előadás előtt hanglemezről közvetítjük Liszt Ferenc „Tasso” című szimfonikus költeményét.

— **Véget ért a tanév.** Az összes bajai iskolában véget ért a tanév és befejeződtek az osztályvizsgát helyettesítő évvégi összefoglalások. Most folynak az iskolákban a beírások. A bajai gimnáziumban, a két tanítóképzőben és a kertészképző iskolában a napokban lesznek az érettségi, illetve képesítő vizsgálatok.

— **Dunai vizállások.** A Dunai Bajánai apad. Mai dunai vizállások: Budapest 322, Paks 243, Baja 362 és Mohács 404.

Lisztcserekönyvek hitelesítve kaphatók a Corvinban

Eladó jökarban lévő
500 □-öl szülő és
1400 □-öl szántó

Érdeklődni lehet: Vidákovcs Jánosnál, Kinizsi Pál-utca 49

Gerinces-csónakok, (kielboote-ok), kajakok, oldalmotorosok, farmotorosok

legolcsóbban vásárolhatók az

ACS-strandfürdőn

a csónakházban.

Eredeti német König oldal és farmotorok képviselője.

K e r a m i t
Egyszerű cement
Diszes mintás
M o s a i k
M e t t l a c h i
C s e m p e

burkoló lapok

Permetező Beton hordók. Beton kéményajtók. Műkö s i r k e r e s z t e k

Piramisok, Heraklit, Biber szigetelő lemezek és minden építőanyag legutányosabb árban szerezhető be

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárban

Baja, telefon 160.

Mindenféle színes kézimunkát (kelim, gobelin, keresztöltés stb.) nagyon jutányosan gyönyörű kivitelben vállalok

Tavasza költésen pullover Baja, Tóth Kálmán-u. 32. 4. ajtó.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
Junius 12-től junius 19-ig
Wéber Dénes
(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).
Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)
gyógyszertára.

ÖSSZECSUKÓS
KERTI ASZTALOK
KERTI SZÉKEK
VESSZÓ FOTELOK
NYUGÁGYAK
VIKKEND SZÉKEK
VIKKEND AGYAK
nagy választékból olcsón beszerezhető

Utry-nál
Erzsébet királyné-u. 38.

FIZESSEN ELŐ a Független Magyarorságra

Főmunkatárs:
Dr. Mojzes János orsz. gyűlési képviselő.
Kiadja a lap tulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa.